每日市场观察

2024年6月03日

【今日关注】

上周五市场再次冲高回落,早盘创业板指一度涨超 1%,三大股指最终均以小跌报收。两市超 3000 只个股上涨,市场情绪有一定好转,量能仍未见明显改善。消费电子、低空经济等板块盘中走强,房地产产业链、电气设备、化工等板块走弱。

沪指盘中反抽至5日均线附近后震荡回落,目前下方仍有60日均线支撑,指数已连续三日呈现"倒锤头",盘中多次试探上方压力,量能走低或抛压逐渐衰竭。叠加6月开盘后5月均线或将继续跟进"金叉"10月均线,短线多空双方蓄势整固后或将再次上攻3100点。

板块方面,上周五权重板块表现一般,消费电子等成长方向逐步回稳,低空经济等题材也迎来了上攻。近期板块都在轮动中,存量资金的格局下热点板块或难有较强的持续性。关注近期市场能否及时补量,以及芯片、电力等前期活跃板块的轮动节奏。

【市场回顾】

市场概况: 5月31日,市场全天冲高回落,三大指数均小幅下跌,沪 指3100点得而复失。盘面上,商业航天概念全天强势,AIPC等消费电 子板块反复走强,机器人板块活跃,传媒板块局部反弹。下跌方面, 化工板块表现弱势。总体上个股涨多跌少,全市场超3200只个股上涨。 沪深两市成交额 7150 亿,较上个交易日萎缩 83 亿。板块方面,AIPC、商业航天、人形机器人、数字货币等板块涨幅居前,汽车拆解、有机硅、小金属、电力等板块跌幅居前。截至收盘,沪指跌 0.16%,深成指跌 0.22%,创业板指跌 0.44%。

【资金面】

主力资金流向: 5月31日,上证净流出87.78亿元,深证净流入21.17亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为消费电子、IT服务、军工电子,主力资金流出排名前三的板块为光伏设备、工业金属、证券。

【消息面】

1. 国家统计局: 5月制造业采购经理指数为 49.5%

国家统计局数据显示,5月份,制造业采购经理指数(PMI)为49.5%,比上月下降0.9个百分点,制造业景气水平有所回落。非制造业商务活动指数为51.1%,与上月基本持平,非制造业继续保持扩张。综合PMI产出指数为51.0%,比上月下降0.7个百分点,继续高于临界点,表明我国企业生产经营活动总体保持恢复发展态势。

点评:大型企业 PMI 扩张加快。大型企业 PMI 为 50.7%,比上月上升 0.4个百分点,今年以来始终保持在扩张区间,有效支撑制造业恢复发展。

2. 上海:到 2027 年实现工业领域设备更新规模累计达 2000 亿元 设备投资规模较 2023 年增长 25%以上

上海市经济和信息化委员会等多部门印发《上海市推动工业领域大规模设备更新和创新产品扩大应用的专项行动》。到 2027 年,实现本市工业领域设备更新规模累计达 2000 亿元,设备投资规模较 2023 年增长 25%以上,规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别超过 95%、77%,规上工业企业数字化改造全覆盖,重点行业能效基准水平以下产能基本退出、主要用能设备能效基本达到节能水平,本质安全水平明显提升,市级创新产品推荐目录突破 1500 个,先进产能比重持续提高。

点评:以国家重大战略为牵引,勇于开拓、积极作为,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,上海在经济发展、推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

3. 商务部: "引进来""走出去"并举 深化与 RCEP 成员双向投资合作

据商务部 5 月 31 日消息,商务部办公厅发布关于参考借鉴好经验好做法高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)工作的通知。通知指出,"引进来""走出去"并举,深化与 RCEP 成员双向投资合作。一是抓住 RCEP 投资规则进一步开放的机遇,支持 RCEP 区域内跨国公司在本地设立地区总部和外资研发中心,鼓励本地企业在 RCEP 区域内进行产业链供应链"强链、固链、补链"布局。二是加大投资促进工作力度,通过在 RCEP 成员设立境外企业服务中心、打造国别投资系列活动品牌等方式,提供投资政策法规咨询等综合服务,组织企业参加与 RCEP 成员的产业交流会、品牌推介会、项目对接会、投资促进

会等,为企业拓展 RCEP 市场提供服务和支持。三是在条件允许的情况下为企业投资提供相关政策支持,如充分利用海外投资保险统保平台等政策,增强对企业开拓 RCEP 市场的风险防控保障,提升面向 RCEP 成员的招商引资效能。

点评:区域全面经济伙伴关系协定能够促进区域经济一体化、降低贸易壁垒、增强经济合作、提升全球竞争力、以及推动全球经济治理体系的完善。

【行业动态】

1. 工信部: 1-4 月我国规模以上互联网和相关服务企业完成互联网业务收入5547 亿元 同比增长3.7%

工信部数据显示,1—4月份,我国规模以上互联网和相关服务企业完成互联网业务收入5547亿元,同比增长3.7%,增速较一季度回落4.7个百分点。1—4月份,我国规模以上互联网企业营业成本同比增长2.6%。实现利润总额384.9亿元,同比下降19.7%,降幅较一季度扩大4.4个百分点。

2. 工信部拟禁止汽车单踏板完全刹停

工业和信息化部装备工业一司 5 月 27 日发布公告,就《乘用车制动系统技术要求及试验方法》等五项强制性国家标准公开征求意见。《乘用车制动系统技术要求及试验方法》(征求意见稿)对装备电力再生式制动系统的车辆的附加要求增加如下条款:对于 A 型及同时具有 A

型和B型电力再生制动系统的车辆,在前进挡下通过松开加速踏板实现的制动作用不能使车辆减速至停车。

3. 上海: 加大关键行业关键芯片的规模化应用 打造创新高端芯片 上海市经济和信息化委员会等七部门印发《上海市推动工业领域大规 模设备更新和创新产品扩大应用的专项行动》。其中提到,创新芯片 进设备。加大关键行业关键芯片的规模化应用,打造创新高端芯片。 支持车规芯片、服务器芯片、手机及个人 PC 主控芯片、工控 MCU、FPGA、 单北斗芯片和高端模拟芯片等相关芯片的首次应用,自主品牌新能源 汽车创新芯片应用比例不断提高。

【基金动态】

1. 月内已有两只公募 REITs 启动扩募工作

继华夏北京保障房 REIT 之后,5月份第二只 REITs(不动产投资信托基金)扩募工作启动。5月30日,华夏基金发布公告称,华夏基金华润有巢 REIT 拟申请扩募并新购入基础设施项目。

2. 基金"上新"4500 亿份 最火品种是债基

截至5月30日,今年以来新成立基金共496只,总发行份额突破4500亿份,债券型基金占据主导,发行份额占比近八成。从单月来看,3月和4月迎来发行"小阳春",进入5月后,基金发行热度有所回落。Wind数据显示,截至5月30日,今年以来新成立基金共496只,新成立基金发行份额达4571.32亿份,较去年前五月的发行份额增长超13%。

【买方观点】

招商基金侯昊: 近期白酒出现连续调整, 发生了什么?

近期白酒板块普遍出现回调,主要原因系宏观经济预期波动、淡季渠道指标一般、部分投资人担心酒企报表降速等。首先,4月份 CPI、社融等数据有所波动,白酒作为顺周期品种跟随经济预期调整。其次,当前处于白酒动销淡季,需求偏弱背景下部分酒企的批价、动销等渠道反馈一般,有资金会线性外推担心全年表现。最后,在白酒企业普遍交出优秀的一季报后,近期开始有投资人结合短期股东大会中部分酒企言论,担心二季报及下半年白酒企业降速,引发股价波动。

(今日关注撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

(消息面点评撰写者: 财达证券任燕楠,注册投顾执业编号: S0400523020001)

免责声明: 市场有风险, 投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题,请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号